
du životního prostředí České republiky v rámci Programu financovaného z prostředků 
Modernizačního fondu. Tyto prostředky budou využity na výstavbu fotovoltaické elek-
trárny na kulturním zařízení obce o výkonu 27,56 kWp. Tento projekt je důležitým krokem 
v rozvoji komunitní energetiky – pro představu výkon roční produkce elektřiny z této FVE 
je roven spotřebě přibližně pěti až devíti rodinných domů, v závislosti na jejich energe-

UPOZORNĚNÍ 
BIOPOPELNICE lze opět objednávat na OÚ 
Loděnice – matrika, tel. 311 672 577. Předání 
nádob i vývozy budou v roce 2025 ZDARMA.

Stávající známky na popelnicích budou 
platit do konce března 2025. Nové známky si 
můžete vyzvednout na OÚ Loděnice v úředních 
hodinách (1. patro – matrika). Předpisy plateb  
pro rok 2025 jsme Vám zaslali e-mailem v lednu.

Začátek svozů biopopelnic bude upřesněn 
dle počasí na webových stránkách obce.

POZVÁNKY 
6. 3.  Exkurze do mýdlárny BOEMI  
Chrustenice – viz. plakát - KVČ

12. 3.  Den otevřených dveří na ZŠ Loděnice 
– 14.00-18.00

13. 3.  Akademie 3. věku – Zábavná historie 
hradů – 18:00 Přísálí KZ – LVH

16. 3. Dětské maškarní – Pravěký  
karneval – 14:00 Velký sál KZ

22. 3.  Turnaj GEKON "O křišťálovou  
tašku" – 9:00 – CdP 

22. 03.  Otevření hospůdky  
"U Honzy" – 15:00 Hřiště AFK Loděnice

29. 3. Loutková pohádka O chytré  
princezně – 15:00 Velký sál KZ

5. 4.  Výlet Koněprusy – Havlíčkův  
mlýn – vlak 7:24 – KVČ

5. 4.  Nakashi cup – 9:00 – CdP 

7. 4.  Zápis dětí do 1. třídy – 14:00-18:00  
ZŠ Loděnice

10. 4.  Přednáška: Loděnice za II. světové 
války – 18:00 Přísálí KZ – LVH

13. 4.  Velikonoční aranžování ČZS – 9:00 
Přísálí KZ

15. 4. Náhradní termín – Zápis dětí  
do 1. třídy – 15:00-17:00  ZŠ Loděnice
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Vážení spoluobčané.

Koncem března zahájíme největší stavební akci tohoto roku – rekon-
strukci Hluboké cesty. Práce začnou od hlavní komunikace II/605  
a v první fázi proběhne oprava dešťové kanalizace. Souběžně s tím 
se rozběhnou práce na vybudování přechodu pro chodce mezi 
autobusovými zastávkami Loděnice, Jánská II. V květnu pak bude 
zahájena oprava povrchů v ulici Sedlecká. Tyto stavební úpravy  
s sebou přinesou významná dopravní omezení, proto Vás prosím  
o trpělivost a ohleduplnost při jejich dodržování.

Úspěšně jsme získali dotaci ve výši 1 033 203,86 Kč ze Státního fon-

Slovo starosty

Příspěvky do příštího čísla 
zasílejte do 15. 3. 2025
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

ZPRAVODAJ
Loděnický

Březen 2025

Vizualizace fotovoltaické elektrárny

tické náročnosti.

Podle plánu pokračují práce v areálu AFK 
Loděnice. Poděkování patří i našim ha-
sičům, kteří rozebrali původní pergolu na 
terase. Nejen díky tomu se můžeme těšit 
na slavnostní zahájení provozu, které se 
uskuteční 22. března.

Jiří Štulc, starosta

Nová fasáda budovy OÚ

ZPRÁVY Z OBCE

•	 schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě 
o dílo pod názvem: „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení obce Loděnice“  
z důvodu změny rozsahu díla a dodržení 
dotačních podmínek (dodatek snižuje 
cenu díla o cca 500.000,-- Kč);

•	 schválila pověření obce k uplatnění 
nároku na zahrnutí komunálního odpa-
du obce do dílčího základu poplatku za 
ukládání komunálního odpadu na sklád-
ku pro rok 2025 pro AVE CZ odpadové 
hospodářství s. r. o., IČ: 49356089;

•	 schválila Smlouvu o zřízení věcného 

břemene a dohodu o umístění stavby  
č. IV-12-6034657 se společností ČEZ Di-
stribuce a. s., IČO: 24729035;

•	 souhlasila s projektovou dokumen-
tací BE-Loděnice, Karlštejnská č. parc. 
1153/2; IV-12-6032527;

•	 schválila dodatek č. 2 k nájemní smlouvě 
parc. č. 77/1 (výjezd z hasičské zbrojnice) 
z důvodu zvýšení nájemného;

•	 schválila darovací smlouvu s Gramofond, 
nadační fond GZ Media, IČ: 06180825, 
ve výši 155.441,-- Kč (jedná se o příspě-
vek Gramofondu na tisk Loděnického 
zpravodaje);

•	 schválila MŠ Loděnice vyřazení 50 ks 
dětských lehátek z let 2005 a 2011 a je-
jich darování zvířecímu útulku.

Informace ze schůzí 
Rady obce Loděnice
Rada obce Loděnice dne 
20. 01. 2025 (č. 48/2025-RO):
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ZPRÁVY Z OBCE

 
 
 
 

 
 
 
 

 
Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data.  
Stačí si jen stáhnout aplikaci do vašeho chytrého mobilního telefonu. 

 
Mobilní aplikace V OBRAZE je pro všechny občany zcela ZDARMA. 

 
Věříme, že i tímto způsobem zlepšíme a zvýšíme informovanost v naší obci. 

 
 

Představujeme vám novou službu pro občany a návštěvníky naší obce

Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data. Stačí si jen stáhnout aplikaci 
do vašeho chytrého mobilního telefonu. Mobilní aplikace V OBRAZE je pro všechny občany zcela  

ZDARMA. Věříme, že i tímto způsobem zlepšíme a zvýšíme informovanost v naší obci.

•	 schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě o zajištění dodávky obědů 
uzavřenou se společností NA BAZALCE s. r. o., IČO: 26700301 
(dodatek zvyšuje cenu rozvozu z 40,-- Kč na 55,-- Kč za jeden 
oběd);

•	 schválila poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2025 pro 
spolek Svaz tělesně postižených v České republice z. s. místní 
organizace Hořovice, IČ: 47560193, ve výši 4.000,-- Kč;

•	 schválila poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2025 pro 
Českomoravská myslivecká jednota, z. s., okresní myslivecký 
spolek Beroun, IČ: 67777023, ve výši 5.000,-- Kč.

Rada obce Loděnice dne 27. 01. 2025 (č. 49/2025-RO):

•	 souhlasila se situací ZOV, příjezd stavební techniky pro stav-
bu 43 rodinných domů společností Skanska Residential a. s.,  
IČO: 02445344;

•	 souhlasila s projektovou dokumentací stavební úpravy rodin-
ného domu na adrese Pod Hřebenem 203 v Loděnici.

Celé zápisy z jednání Rady obce najdete na webových stránkách 
obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“ a „Zápisy rady obce“).

Zpracovala Alena Vavříková

Rada obce Loděnice dne 03. 02. 2025 (č. 50/2025-RO):

 

LODĚNICI A ČERNIDLECH
 
 

LODĚNICE 
 BŘEZEN* – KVĚTEN:  VE STŘEDU V SUDÉ TÝDNY 
 ČERVEN – LISTOPAD:  KAŽDOU STŘEDU 
 PROSINEC:  podle počasí 
    

 

ČERNIDLA 
 BŘEZEN* – KVĚTEN:  VE ČTVRTEK V SUDÉ TÝDNY 
 ČERVEN – LISTOPAD:  KAŽDÝ ČTVRTEK 
 PROSINEC:  podle počasí 
 

* začátek svozů v březnu bude upřesněn dle počasí na stránkách obce 
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ŽIVOT V OBCIŽIVOTNÍ JUBILEA

Paní Marii Adamcové, Janě Kusbachvé a panu  
Františkovi Štětkovi, Václavovi Kohlíčkovi, Karlovi  
Fickovi i všem občanům, kteří slaví významné jubileum, 
přejeme mnoho štěstí, zdraví a krásných dní.

Obecní úřad Loděnice a zastupitelé

ŽIVOT V OBCI

Počasí vykazuje velké výkyvy nejen v Loděnici - slunečné počasí  
s téměř jarními teplotami střídají vzápětí mrazy, „až praští“. Není divu, 
že příroda je trochu zmatená - sněženky na severní straně loděnických 
domů byly v plném květu netradičně již na konci ledna.

Ze života Loděnice obrazem

Velké stavební práce se v zimním období dělají obtížně – obec 
tedy zapracovala alespoň na dopravním značení. Školní kuchyně 
již snad nebude mít problémy s parkováním zásobovacích vozidel.

Stavební práce ale přece jen probíhaly – hlavně uvnitř hospůdky 
na hřišti na Jánské. Toalety jsou již zrekonstruované, teď se pracuje 
převážně na terase, která bude zbrusu nová. Čeká nás slavnostní 
otevření dne 22. 3. v 15:00.

Nelze nezmínit také letošní Obecní valentýnský ples, na kterém 
si zaměstnanci obce dali velmi záležet. Výzdoba se připravovala 
již ve čtvrtek večer a svatého Valentýna připomínaly balónky ve 
tvaru srdce na stolech. Účast byla hojná, kapela se líbila, stejně 
jako již tradiční fotokoutek.



4

ŽIVOT V OBCI

Letošní fotokoutek zvěčnil pro budoucí pokolení také sou-
časného starostu, Jiřího Štulce, a místostarostu, Jiřího Petera.

Fandům Solvayových lomů jistě udělal radost 4. díl CaK tech-
nických památek, v němž Tomáš Hanák tuhle lokalitu představil, 
stejně jako novotou se skvoucí lokomotivu Bronhilda, na jejíž 
zakoupení mnoho z našich občanů přispělo.

A nové informace se objevily také v souvislosti s plánovanou 
stavbou železničního tunelu. Správa železnic uvolnila podrobno-
sti o realizaci tohoto plánu i některé vizualizace - první rychlík ze 
Smíchova do Berouna by měl tunelem projet v roce 2038 a celou 
trasu urazit za 12 minut rychlostí 200 km/h (dnes mu cesta trvá 39 
minut). Více informací najdete na webových stránkách Novinky.
cz v článku „Vlakem do Berouna za 12 minut. Příprava obřího  
tunelu jde do finále, hornina z něj zasype několik lomů“.

Foto: Správa železnic - Na tunelu by měly pracovat stejné razící stroje TBM 
jako v Ejpovicích. Dokáží denně prorazit i více než 20 m o průměru 10 m.

Foto: Správa železnic - Vizualizace nového portálu tunelu a trati u Berouna

Z různých zdrojů sestavila Jana Tučková

K loděnickému „Klubu devadesátníků” se v březnu připojí také 
pan František Štětka. Využili jsme této příležitosti a poprosili ho  
o trochu vzpomínek z jeho bohatého života. 

Pochází z Malých Přílep, na které s láskou vzpomíná. Rodiče 
měli malé hospodářství a to malého Františka málem připravi-
lo o možnost pokračovat ve studiu. Po páté třídě základní školy  
v Loděnici přestoupil na gymnázium do Berouna. Jenže tehdejší 
„Jednotný školský systém“ se právě v té době reformoval a díky 
tomu se měl po dvou letech vrátit zpět na základní školu a ještě 
absolvovat zkoušky. K tomu již ale nedošlo - sice ho lákala medicí-
na, ale v té době se nedalo příliš vybírat a tak místo návratu na ZŠ 
nastoupil do učení v podniku Meopta Košíře. To obnášelo každo-
denní jízdu na kole z Přílep do Loděnice na první ranní vlak o půl 
páté. Ze Smíchova pak ještě trolejbusem na Vidouli, do budovy, 
která před znárodněním patřila k závodu Zeiss z Jeny. Učňák ale 
z rozhodnutí podniku dokončoval v Teplicích, kde byl další závod 
Meopty, v němž učňové získávali potřebnou praxi a nakonec i sklá- 
dali zkoušky. Františka poté přijali na dvouletý maturitní obor.  

Konstruktér žákovského 
mikroskopu bydlí v Loděnici

V té době se ale na školu dostalo udání přílepského občana, že se 
jedná o syna kulaka, který nepřesvědčil své rodiče, aby vstoupili 
do JZD, a měl by tedy být vyloučen ze studia. Prověřováním se 
ukázalo, že „hospodářství“ rodičů čítá jen dvě kravičky, otec pracu-
je jako tesař na šachtě a matka se stará o další čtyři sourozence. 
Ze studia proto vyloučen nebyl. Vedení školy se jen podivilo, jací 
že lidé to na Přílepech bydlí… Díky průtahům s prošetřováním 
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ŽIVOT V OBCI

musel nakonec přestoupit na studium čtyřletého oboru mikrosko- 
pie a analytických vah. Jako student pražské průmyslovky si mohl 
dovolit ubytování na privátě (v pokoji bydlel se spolužákem za 
dnes nepředstavitelných 90 Kč měsíčně). Po maturitě nastoupil 
do konstrukce Meopty Praha v Košířích.  Podílel se na projekci  
a inovaci řady optických zařízení a jeho dílem byl například škol-
ní mikroskop, který se ve školách při laboratorních pracích ještě 
dlouho používal. Do slibné kariéry v tomto podniku ale  zasáhlo 
onemocnění žloutenkou. V té době sice již bydlel v Loděnici, ale  
i tak bylo při dojíždění (týdenní jízdenka z Loděnice do Prahy stá- 
vala na konci 50. let těžko uvěřitelných 10 Kč) velmi obtížné 
dodržovat nezbytnou přísnou dietu. Mladý František proto rád 
využil příležitost, kdy se hledali konstruktéři do právě zakládaného 

Výzkumného ústavu gramofonové techniky v Loděnici. Ten zpo- 
čátku spadal pod Supraphon a teprve po roce 1989 byl začleněn 
do GZ. Po celou dobu ale ve výzkumné dílně vyvíjel zařízení, 
přístroje, měřidla a přípravky na špičkové úrovni. Jmenujme např. 
patentované „Automatické stříbření fólií“, které se ještě za komu-
nismu prodalo do Británie. Práce konstruktérů se ale v té době 
brala tak samozřejmě, že pokud vůbec dostali za patent nějakou 
odměnu, její výše nestála za zapamatování. Činorodost a kutění 
Františka Štětku nepřestalo bavit ani v důchodu – evidentně jde  
o jeho recept, jak se v relativně dobrém zdraví dožít vysokého věku.

Jana Tučková

Domácí neboli mobilní hospic poskytuje odbornou péči v závěru 
života. Hospicový tým jezdí k pacientům domů, zajišťuje lékařskou 
péči a podporu celé rodině. Pomáhají tak splnit přání většiny lidí – 
dožít doma, nikoliv v cizím prostředí. 

Na hospic Mezi břehy se může obrátit kdokoliv z Berouna i okol-
ních obcí v dojezdové vzdálenosti do 30 km. Služba je částečně 
hrazena pojišťovnami a zbytek se hospic snaží dofinancovat za 
pomoci dárců. Na konci minulého roku hospic s financováním bo-
joval a vyhlásil proto na podporu služby sbírku. 

„Podpořili nás lidé, které jsme provázeli odcházením jejich blíz-
kých a mnoho dalších, kteří vnímají službu jako důležitou. Díky 
sbírce stále fungujeme, vyhráno ale ještě nemáme. Abychom 
službu udrželi, potřebujeme najít spojence i mezi místními institu-
cemi a firmami. Hledáme takové ambasadory paliativní péče pro  
Berounsko,“ vysvětluje ředitelka hospicu Zita Hájková.

Smyslem domácí hospicové péče je, aby lidé prožili závěr živo-
ta doma, bez bolestí, v klidu a důstojně. Díky hospicovému týmu 
zároveň nejsou pečující na péči o blízkého sami a nedostanou se 
do situace, kdy si nevědí rady. 

„Často říkáme, že neumíme přidat dny k životu, ale přidáme život 
do posledních dní. Lidé někdy tápou, kdy naše služby poptat. Naše 
práce, tedy paliativní péče, začíná ve chvíli, kdy je ukončena léčba. 
Lékařské zásahy už nemají přínos, naopak pacienta spíše vyčerpá-

Hospic Mezi břehy vají. V praxi se lidé od doktora třeba dozví, že už je nemá jak léčit  
a nic dalšího pro ně nemůže udělat. Pokud takovou zprávu váš  
blízký dostane, je dobré se nám ozvat, abychom včas začali spo-
lupracovat nebo poradili,“ upozorňuje ředitelka hospicu Zita 
Hájková.

Na tým hospice Mezi břehy se mohou obrátit i rodiče dětských 
pacientů. Nejde však jen o situace, kdy je člověk vážně nemocný, 
ale obecně o momenty, kdy tušíme, že se mohou blížit poslední 
dny našeho blízkého. 

Berounský hospic Mezi břehy pomáhá splnit přání 
dožít doma, domácí hospicovou péči poskytuje 
i v Loděnici

ŠKOLKA, ŠKOLA

Únor začal v naší mateřské škole jarními prázdninami. Po prázd-
ninách se sešli rodiče kamarádů z KOŤÁTEK na kavárně s paní 
učitelkami, které se jim individuálně věnovaly a byly v tu danou  
chvíli jen a jen pro ně. A aby to nebylo kamarádům z CHOBOT-
NIČEK líto, jejich rodiče se sešli na kavárně den nato a paní 
učitelky Blanka a Kačka se jim věnovaly stejně tak, jako se věnují 
ve školce dětem. 

Únor, druhý měsíc v roce, 
nejkratší je, přesto plný akce

11. 2. navštívily CHOBOTNIČKY ZŠ Loděnice – dílničky, kde si za 
asistence a pomoci kamarádů ze školy vyrobily krásný stromeček. 
Veliké díky patří všem, kteří nám dílničky zprostředkovávají.

12. 2. se v naší školce konal KARNEVAL, protože kdy jindy se 
můžeme stát úplně někým jiným – SPIDER-MANEM, PRINCEZ-
NOU (i když my holčičky budeme tatínkovou princezničkou/
holčičkou stále), PIRÁTEM, BROUČKEM, zkrátka lecčím. Na této 
akci se sešly všechny děti ve třídě KOŤÁTEK, navzájem se před-
stavily, což je slušnost, a za doprovodu interaktivní tabule zatanči-
ly, zařádily, plnily úkoly, a nakonec si zamlsaly tradiční masopustní 
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Základní škola Loděnice se zapojila do projektu Přijímací  
zkoušky nanečisto a žáci 9. ročníku si mohli vyzkoušet jednot-
né testy z českého jazyka a literatury a z matematiky a seznámit 
se s formou a organizací přijímacích zkoušek.

V 5.A oslavili čínský nový rok. „Tomuto tématu jsme se věnova-
li, protože máme ve třídě spolužačku z Vietnamu a chtěli jsme 
se dozvědět trochu více o její zemi a místních tradicích. Pro-
tože rok 2025 je rokem dřevěného draka, hned na úvod jsme si 
jednoho společně vyrobili. Během projektu jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavostí, poskládali hvězdy z papíru a nakreslili ty-
pické pagody. Dopoledne jsme si moc užili.“ žáci 5.A

Co se dělo ve škole?

dobroty (koblížky, tlačenku, klobásky a jitrnice). Ty nám zprostřed-
koval a daroval pan Jiří Novák z občerstvení NA SPRÁVNÉ VLNĚ, 
kterému jménem dětí ze školky děkujeme. 

A protože láska prochází žaludkem, s plnými bříšky jsme přivítali 
Den svatého Valentýna. Je to sice americký svátek, ale to pro nás 
není důležité. TO HLAVNÍ JE, že láska má mnoho podob, významů 
a druhů a my se učíme mít rádi všechny kamarády i vše živé, co nás 
obklopuje. I proto nás v ten samý den navštívili kamarádi z ptačí říše, 
s králíčkem a překvapením. Učíme se tak vnímat a respektovat přání 
a potřeby druhých. To všechno je a skrývá se za slovem L Á S K A. 

Na závěr měsíce CHOBOTNIČKY v rámci projektu „Mezi námi“ 
znovu potěšily babičky a dědečky v Berouně v DS Na Verandě, 
protože stáří, vrásky a předávání životních zkušeností povídáním  
a společně tráveným časem k životu patří. 

Andrea Demjanovičová a kolektiv MŠ

Projektové vyučování - je  vyučovací metoda, v níž jsou žáci 
vedeni k samostatnému zpracování určitých témat a získávají 
zkušenosti praktickou činností a experimentováním. Např. při 
výuce přírodopisu v 6. třídě.  „Byla to pro nás nová zkušenost  
a premiéra. Velmi jsme si to užili." Za třídu 6.A Viktorie Vanišová

I v letošním roce ve škole funguje Klub mladého diváka  
– v únoru členové klubu zhlédli v Divadla Komedie představení 
„Tesla“ a 14. března zhlédnou představení „Večer tříkrálový" ve 
Vinohradském divadle

Osmáci se pro změnu vydali do Divadla v Dlouhé na klasickou 
hru Aloise Jiráska „Lucerna“. A jak napsal Jáchym Heies z 8.B: 
Samozřejmě že byla podávána jinak než v dobách, kdy vznikla, 
ale stále si uchovala svou starou krásu. .., nejvíce je (žáky) asi po-
bavil vodník, který skočil do vody anebo cákal vodu. Spolu se 
smíchem tímto kouskem vodník otevřel i záhady, které zůstávají 
nám jako divákům skryté a vyvolávají v nás úžas.      

Žáci sedmého a osmého ročníku měli možnost nakouknout do 
egyptské hrobky. „Ta patřila faraonovi Tutanchamonovi. Vládl 
pouze devět let, ale pro historii je důležitý, protože jeho ne-
porušenou a nevykradenou hrobku našel Howard Carter 4. 11. 
1922. Jak faraon žil a jak byl pohřben jsme se dozvěděli z inter-
aktivní výstavy v pražských Letňanech na Výstavišti Expo. Každý 
z nás dostal audio průvodce. Po zadání čísla exponátu jsme si 
poslechli, co o něm zjistil H. Carter a další egyptologové. Viděli 
jsme zlatou masku Tutanchamona, šperky, pozlacený trůn a další 
předměty, které faraon potřeboval pro svůj posmrtný život. 

Celá výstava nás na malý okamžik vtáhla do starého Egypta. 
Tím, že byla doplněna projekcí, měli jsme chvílemi pocit, že 
jsme ve skutečné hrobce. Během prohlídky jsme řešili různé 
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úkoly v pracovních listech. Exkurze nás něco naučila a bavila 
nás. Bylo to lepší než si o tom jen číst.“

Velký úspěch - Žák 5. ročníku Filip Dupač se zúčastnil okresního 
kola "Matematické olympiády" a v konkurenci 100 žáků ze škol 
berounského okresu obsadil úžasné první místo a získal nejvíce 
bodů. Ale přestože ho matematika baví a chtěl by se jí věnovat 
i v budoucnu, nezapomíná ani na sport. Již čtvrtým rokem se 
věnuje plavání a úspěšně závodí za Berounskou Lokomotivu.

Bruslení 5. tříd – Od ledna jezdí  žáci pátých tříd na hodiny brus-
lení na berounském zimním stadionu. Pod vedením trenérů se 
ve skupinách učí základy bruslení. A jak napsala Antonie Lašto-
vičková z 5.A: „Tento sport nás Všechny moc baví! Za sebe si 
myslím, že tento zimní sport je vhodný pro každého, kdo si chce 
zasportovat!“

 
 
        

 
 

Základní škola Loděnice, okres Beroun 
zve děti i rodiče k zápisu na školní rok 2025/2026 

 

Pondělí 7.dubna 2025 
v budově ZŠ Loděnice, Školní 255 
od 14.00 hod. do 18.00 hod. 

 
                 

 
Náhradní termín zápisu: 15.4.2025 
15.00 hod. – 17.00 hod.(v budově školy) 

 
 
 
K zápisu se registrujte na určitý čas přes rezervační systém. 
Rezervační systém bude spuštěn 17. 3. 2025 na stránkách 
školy. 
 
Bližší informace naleznete na stránkách školy.  
 
 
Naše škola Vám a Vašim dětem nabízí: 
❖ kvalitní výuku zkušených pedagogů 
❖ příjemné podmínky vzdělávání 
❖ moderní výukové metody, projektové vyučování 
❖ zážitková výuka 
❖ umístění žáků I. stupně do školní družiny (do 17.00 hod.) 
❖ ranní družinu od 6.30 hod. do 7.30 hod. 
❖ délka vyučování respektuje dopravní dostupnost 
❖ výbornou kuchyni, volbu ze dvou obědů 
❖ výuku anglického jazyka od 1.třídy 
❖ širokou nabídku zájmových útvarů přímo ve škole 

ŠKOLKA, ŠKOLA
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Již na loděnické zastávce „U Nové“ bylo jasné, že tentokrát nás 
bude opravdu hodně a to na nás v Berouně čekali ještě další tu-
risté. Ovšem sobotní linkový autobus do Chyňavy byl překvapivě 
poměrně velký a tak se nás do něj vešlo všech dvacet i se psem 
Terrym. Vystoupili jsme „U Jonášů“ a vydali se do areálu bývalé 
vojenské posádky, prošli kolem utajené cukrárničky (s překvapivě 
dobrým výběrem) na neznačenou cestu podél polí a pak mezi 
koňskými ohradami až k hangáru letiště Buranos Aires na Krkavčí hoře.
 
Létá se tu prý o sobotách, ale tentokrát jsme přišli příliš brzy – 
ještě byla malá viditelnost. Také vedlejší komplex Krkavčí hory 
poskytující ustájení koní a ubytování jezdcům i přírodymilovným 
návštěvníkům nás překvapil. To o kus dál stojící památný dub 
nad strží bychom bez upozorňující cedule asi lehce bez povšimnutí  

Klub volného času

minuli. Krajina tu ale všude byla nádherná a obdivovat jsme ji mohli 
celou cestu, až do Hýskova. Tam někteří poobědvali, ale většina se 
vydala za krásného sluníčka po cyklostezce zpět do Berouna. 

Jana Tučková

Výlet na utajené letiště

Také v pořadí již čtvrtá přednáška o vedoucích představitelích 
obce Loděnice ukázala jednotlivé starosty v kontextu domácího  
a světového dění a také nejvýznamnějších událostí, k nimž došlo  
v naší obci. Tentokrát se zaměřila na “Zlatá šedesátá léta” a “Období 
normalizace”. Pravděpodobně nikdo z posluchačů nevěděl, že ob-
jevitel polarografie, Jaroslav Heyrovský, byl za svůj objev učiněný  
v roce 1922 osmkrát nominován na Nobelovu cenu (jednou 
dokonce i za protektorátu), ale obdržel ji až v roce 1959. Jen pamět-
níci věděli, že prezident Antonín Novotný, který měl přezdívku 
„Krásný Tony“, byl donucen k rezignaci, bylo mu pozastaveno člen-
ství v KSČ a na jeho konto se připsaly veškeré poválečné neúspěchy 
československého hospodářství. Jeho nekrolog se proto v novinách 
objevil jen v rozsahu několika vět. Také jméno vysoce postaveného 
představitele Ministerstva národní obrany, Jana Šejny (alias 
semínkového generála), který v roce 1968 emigroval a vstoupil do 
CIA, zdaleka neznali všichni. Stejně jako to, že studentské nepokoje 
v té době zahájili studenti ze Strahovských kolejí, kteří protestovali 
proti vypínání elektrického proudu. A zajímavá byla i statistika tý-
kající se emigrace – po roce 1948 do zahraničí odešlo cca 40 000 
osob, po roce 1968 to bylo téměř čtvrt milionu lidí.

V Loděnici se na postech předsedů národního výboru vystřídali:

Václav Háblt (3 měsíce roku 1958) – do voleb nahradil starostu 
Dostála, který rezignoval ze zdravotních důvodů. 
•	 věnoval se téměř výhradně zemědělským otázkám (Radě obce 

bylo např. ukládáno zajistit přírůstky dobytka nebo obdělání řepy)

Václav Tuma (1958 – 1960) – zvolen byl v doplňovacích volbách 
obvodu č. 7 za odstoupivšího poslance Dostála (v ostatních obvo-
dech Loděnice se volby  poslanců nekonaly)
•	 za obec koupil budovu „Na Staré“ – byla tam škola, uvažovalo 

se o kulturním domě s kinem,…(hostinec na Staré od roku 1950 
nebyl v provozu, otevřen po opravě v roce 1962)

•	 řešil ale i úrodu brambor a řepy, včasné okopání a jednocení 
cukrovky, ustájení dobytka, uskladnění krmiva, kolik siláže na 
jednu krávu a tele

•	 povodně 1958, kdy nejvíce škod utrpěla Jánská 
•	 nebo to, že na spartakiádu nacvičuje  málo žen, ale především 

málo mužů
•	 31. 12. 1958 se změnila prodejna u Brodeckých na samoobsluhu

Loděnice v historii Václav Bláha (1960 – 64) - ve volbách 1960 se již nevolilo podle 
obvodů, ale občanům byla předložena jednotná kandidátka
•	 v Loděnici vzniklo první bytové družstvo, byla provedena elektri-

fikace Černidel a zavedena voda do Chaloupek
•	 na základě stížnosti občanů z roku 1961, že tu je jen jedna hos-

poda, byl roce 1962 zprovozněn hostinec Na Staré
•	 v roce 1961 se rozhodlo o umístění nové vápenky, východně 

od obce Loděnice. V místech, kde je dnes správní budova firmy 
Jež, se začal navážet násep pro železniční vlečku. Stavební práce 
byly během roku 1962 v souvislosti s přehodnocením struktury 
a výše investic zastaveny.

•	 na základě provedeného průzkumu bylo zjištěno, že ze 140 žáků 5. 
a 6. tříd jich 25 neumělo plynně číst případně psát a školské komi-
si poslanci uložili zajistit nejen zlepšení vzdělávacích parametrů 
výuky, ale například i to, aby žáci nechodili na nepřístupné filmy

•	 v chrustenickém polesí byl v roce 1963 trefen divoký kanec, což 
se v té době považovalo za vzácnost, neboť poslední divočák 
byl skolen v roce 1959 v polesí svatojanském.

•	 velkou událostí se stal také průjezd rodiny z USA v osadnickém 
voze, známém z filmů o divokém západě. Rodina měla namíře-
no do Moskvy, přihlížejícím rozhazovala bonbóny a vzbudila 
větší pozornost diváků než oslava požárníků, která se ten den 
konala. 

Václav Ježek (1964 –1972 ) v roce 1969 byl zastupitelům záko-
nem o 2 roky prodloužen poslanecký mandát. 
•	 zavedl pracovní schůze poslanců, aby se usnadnilo následné hlasování  
•	 v roce 1965 zaveden pravidelný svoz komunálního odpadu  

a také místní poplatky
•	 v roce 1967 došlo k soustředění všech zdravotních služeb do 

domu pana Rajtory, kde následně vzniklo klasické obvodní 
zdravotní středisko.

•	 nedostatek míst v MŠ Loděnice byl po dohodě s ing. Tláskalem, 
tehdejším ředitelem PŠD Chrustenice, vyřešen vznikem nové 
MŠ v areálu závodu.  

•	 v roce 1964 bylo v budově MNV zřízeno Obvodní oddělení VB 
•	 sokolovna převedena pod správu MNV a přestavěna na mo-

derní širokoúhlé kino s pozvolna klesající podlahou. Slavnostně 
otevřeno bylo v roce 1966 filmem Limonádový Joe. Konala se 
tu za velkého zájmu také předpremiéra Oscarového filmu Ostře 
sledované vlaky. Hrálo se 4x denně a stále bylo vyprodáno. 

•	 Loděnice ale také zažila v roce 1965 velkou povodeň - z náměstí 
se lidé přepravovali na nádraží na lodičkách. Důchod v té době 
u loděnických mužů dosahoval v průměru 850 Kč a u žen jen 
550 Kč. Již tehdy se také uvažovalo o přístavbě nové školy  
a o školním hřišti za Vinicí.

Starostové IV.
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Růžena Šebková – (1972 – 1985)
•	 proběhlo slučování obcí – od 1. 1. 1980 byly připojeny Chruste-

nice a Nenačovice – zastupitelstvo dohromady čítalo 40 poslanců
•	 výstavba obchodního střediska Loděnka (1973 – 1978), nové 

MŠ a 28 bytů v GZ (1977 – 1979)
•	 problémy se zásobováním vodou byly řešeny prosazením 

připojení obce na skupinový vodovod Želivka 
•	 byla uzavřena oblíbená pekárna pana Peroutky (1974), ale kvůli 

neustálému nedostatku různých komodit bylo v tomto období 

vydáno 19 povolení k výkonu živnosti 
•	 v letech 1978 – 1983 probíhala výstavba dálnice D5
•	 výstavba vápenky 1977 - 81 
•	 na Vinici fungovalo jazykové středisko – dochovala se fotografie 

z roku 1981, která zachycuje zástupce kubánských studentů na 
tribuně při oslavách 1. máje na Husově náměstí

Ing. Zdeněk Nejedlý (1985- 1990) nastoupil po Růženě Šebkové 
poté, co odešla do důchodu
•	 koordinoval společnou investiční akci  – napojení obce na sku- 

pinový vodovod Želivka (MNV, GZ, VaK)
•	 skončila činnost obvodního oddělení VB
•	 byla vybudována automatická telefonní ústředna 
•	 byl zakoupen Moravcův statek pro účely jeho přestavby na 

hasičskou zbrojnici
•	 v roce 1990 vedl jednání OF o personální rekonstrukci MNV
•	 v roce 1990 administroval desintegraci obcí Chrustenice, 

Nenačovice a Sv. Jan pod Skalou

Zajímavých informací i promítaných dokumentů bylo opravdu 
hodně – přesně tak, jak jsme od MUDr. Vlčka již zvyklí. Ovšem 
těžko někdo spočítá hodiny strávené v berounském archivu, na 
návštěvách ostatních pamětníků nebo rodinných příslušníků 
bývalých starostů, či sháněním fotografií. Děkujeme za to.

Jana Tučková

AFK Loděnice
Přehled nadcházejících zápasůPřehled nadcházejících zápasů

Skupina Den Hodina Týmy
dorost so  15. 3. 10.00 hod AFK - Všeradice-Liteň
dorost so  29. 3. 10.15 hod AFK - Chodouň - ČLUBeroun "C"
"A" so  29. 3. 15.30 hod AFK - Libčice
"B" ne  30. 3. 16.00 hod AFK - Tmaň

Letošní petanqueová sezona začala sérií zimních turnajů  
v terezínské jízdárně, které jsme pořádali společně se spřízněným 
klubem PC Přítkov o posledním lednovém víkendu. Na loňské me-
dailové úspěchy jsme bohužel nenavázali, ale aspoň na rozšířené 
"biatlonové" podium jsme se vešli. 7. místo III. Loděnického zimáku 
obsadil  Josef Kamarýt s Ivanou Dlouhou, které v trojici doplnil Mi-
lan Bayer z UBU Únětice. V nedělním III. Přítkovském zimáku se na 
sedmičku dostal Honza Marhoul s Ivanou Dlouhou.
  
A co nás letos čeká ? Bude to dlouhá šňůra 91 turnajů různých kate-
gorií, od regionálních přes klubové, turnaje prestige či mistrov- 
ské. My z nich uspořádáme celkem šest. Již v březnu to bude tur-
naj trojic GEKON " O křišťálovou tašku " a hned v dubnu následuje 
"NAKASHI CUP" dvojic. Do té doby se určitě sejdeme na brigádě, 
abychom petanqueový areál po zimě náležitě přichystali.

CdP Loděnice

Koulím zdar!
za CdP Loděnice Dana Tomášková

Další turnaje:
22. března – 9:00 – turnaj GEKON "O křišťálovou tašku" - trojice
5. dubna – 9:00 – Nakashi cup - dvojice
(oba turnaje jsou možné i pro neregistrované v asociaci – je však 
nutné se přihlásit předem (ideálně přes Honzu Marhoula) a do-
stavit se mezi 8:00 - 8:45 na prezenci)

Sezóna zahájena! 

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Rok 2025 sotva začal, a naši judisté už naplno sbírají zkuše- 
nosti i medaile! Od ledna se účastníme turnajů a soutěží, kde naši 
svěřenci ukazují svou bojovnost, odhodlání a chuť se zlepšovat.

Poslední turnaj proběhl o víkendu 15. února v Benešově. Někteří 
naši malí judisté zde poprvé nastoupili ve vyšší věkové kategorii, 
což pro ně byla velká výzva. I přes těžší soupeře a nové zkušenosti 
předvedli skvělé výkony a bojovali statečně. Jsme na ně moc hrdí. 
Ještě před tímto turnajem reprezentovali náš spolek Zuzana 
Belfínová a Vašek Kříž na soutěži v Kaplici. Oba předvedli fan- 
tastické výkony a dokázali, že tvrdý trénink nese ovoce. Zuzka vy-
bojovala zlato a Vašek obsadil skvělé druhé místo. Gratulujeme!

Sezona je v plném proudu a naši judisté se už pilně připravují na 
další výzvy. Děkujeme všem trenérům, rodičům i fanouškům za 
podporu a těšíme se na další úspěchy. 

Plánujeme také příměstský tábor, na který se již mohou hlásit zá-
jemci. Tábor se bude konat první týden v červenci v loděnické 

JUDO víc než sport

základní škole. Je určený pro děti od 5 let, budeme hrát hry, dle 
možností pořádat výlety a trénovat judo. Tábor je vhodný i pro 
děti, které s judem začínají, ale i pro ty, které o judu teprve uvažují 
– i pro ně máme připravený program. Odkaz na online přihlášku 
naleznete na www.judovicnezsport.cz.

Obec Loděnice, kde také působíme, nám poskytla dotaci na naši 
celoroční činnost. Děkujeme za tuto podporu, díky níž se můžeme 
naplno věnovat práci s dětmi a pomáhat jim růst nejen ve sportu, 
ale i v životě.

Tereza Toncarová

Judisté v plném nasazení

Judo Benešov Judo Kaplice
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Každé pondělí 18:30 Jóga ve velkém sále KZ 
s Janou Bourovou, kontakt: 605 477 521

Každé úterý  17:00 Cvičení pro seniory 
v přísálí KZ, kontakt: 737 177 100

Každé úterý od 20:00 Kruhový trénink  
v ZŠ se Sylvií, kontakt: 724 493 043

Každý čtvrtek 18:00 Jóga ve velkém sále KZ 
s Janou Bourovou, kontakt: 605 477 521

Každý čtvrtek a neděle od 19:30 Kruhový 
trénink v ZŠ se Sylvií  kontakt: 724 493 043

Sportovní aktivity v Loděnici
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ na rok 2025

SVOZOVÝ KALENDÁŘ 
2025

leden 1 červenec 2
6 8 7 9

13 15 14 16
20 22 21 23
27 29 28 30

únor 3 5 srpen 4 6
10 12 11 13
17 19 18 20
24 26 25 27

březen 3 5 září 1 3
10 12 8 10
17 19 15 17
24 26 22 24
31 29
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7 9 6 8

14 16 13 15
21 23 20 22
28 30 27 29

květen 5 7 listopad 3 5
12 14 10 12
19 21 17 19
26 28 24 26

prosinec 1 3
červen 2 4 8 10

9 11 15 17
16 18 22 24
23 25 29 31
30
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pondělí v sudém týdnu
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Loděnice ul. Černidla 
každá středa
středa v sudém týdnu
první středa v měsíci

středa

pondělí 
Loděnice + 

Jánská

středa 
Černidla

pondělí 
Loděnice + 

Jánská

středa 
Černidla
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     ŠKOLA PRO PEJSKY 
Základní kynologická organizace Chrustenice pořádá pro veřejnost 

VÝCVIKOVÉ KURZY POSLUŠNOSTI VAŠICH MAZLÍČKŮ 
Kategorie pro začátečníky i absolventy základního kurzu. 

Vítána jsou všechna plemena, všech věkových skupin. 

 
Začátek kurzu  

Přivítáme Vás na našem cvičišti v Chrustenicích. Cvičíme formou pozitivní motivace a stavíme výcvik na 
vzájemném vztahu psovoda a psa. 

      Kdy: začínáme 23.3.2025 v 9h a přineste k nahlédnutí očkovací průkaz 

      Kde: ZKO Chrustenice 

 Bližší informace Vám rádi podáme na Tel.: 606 466 414  
Těšíme se na vás              

  23.3.2025 v 9hod. 
v 9hod 


